SINEDRIO:
Il sinedrio di Gerusalemme era l'organo preposto all'emanazione delle leggi e alla gestione della giustizia.Le opinioni venivano discusse prima delle votazioni ma le opionioni di minoranza non venivano scartate e non erano proibite:semplicemente l'opinione di maggioranza diventava vincolante.
STORIA DEL SINEDRIO
La tradizione biblica vuole che il Sinedrio sia stato fondato da Mosè.Nell'età dei re non esisteva un Sinedrio vero e proprio,ma c'erano dei tribunali che si tenevano alle porte di città o di villaggi.Non solo c'erano dei sacerdoti e degli anziani,ma anche dei magistrati civili.Il Sinedrio che conosciamo nacque in età ellenistica,e fu fondamentale per lo sviluppo della storia ebraica di questo periodo.Anche i Vangeli parlano del Sinedrio,perchè li fu condannato Gesù dai sacerdoti,che lo vedevano come un semplice malfattore.Il Sinedrio scomparirà definitivamente con la diaspora del 70 d.C
LO SCRIBA EBRAICO
Esperti di scrittura,tra i quali figuravano non pochi sacerdoti colti,gli scribi erano specializzati nella trascrizione dei testi sacri,sempre in lingua ebraica,quindi dotti conoscitori di dottrine e di regole culturali ed etiche:La loro presenza è già segnalata nel VI secolo a.C. da Geremia come concorrenziale ai sacerdoti.Lo scriba era colui che,nei primi tempi della sua affemazione come soggetto culturale,doveva anzitutto conservare la Legge di Dio contenuta nelle Scritture,ma a partire dall'esilio,ebbe anche l'incarico di leggerle,tradurle e interpretarle al popolo in quanto "uomo del libro".La sua posizione si andò così sempre più affermando,organizzandosi come professione ambita e riverita in confronto ai lavori manuali.L'ascesa degli scribi nella società ebraica fu determinata dal venir meno dei profeti,di cui essei si fecero continuatori e ideali eredi.
I SADDUCEI
I Sadducei costituiscono una importante corrente spirituale del tardo giudaismo(fine del periodo del secondo Tempio),che si costituisce anche quale distinta fazione politica verso il 130 a.C. sotto la dinastia asmonea.Rappresentata eminentemente dall'aristocrazia delle antiche famiglie,nell'ambito delle quali venivano reclutati i sacerdoti dei ranghi più alti,nonchè,in particolare,il Sommo Sacerdote,la corrente dei sadducei,si richiamava,nel proprio nome,all'antico e leggendario Sadoc(anche Sadoq o Zadoq),sommo sacerdote al tempo di Salomone.Cercavano di vivere un giudaismo illuminato,consono allo standard sprirituale del corpo,e quindi di trovare un compromesso anche con il potere romano.
